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1· ,. ~~MENT DES srr 1 PROBAT~~ BLANC , Dale: 29 AVRII. 2025 
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Première ,partie: STATISTIQUES 

Les performances des candidats de la spécialité SES aux épreuves sportives de 
l'examen du probatoire 2024 sont contenues dans le tableau ci-dessous: 

Travail à Faire: 

1) Représenter 'graphiquement cette série statistique par un histograrnn:le, et le 
. ". polygone des effectifs . ' . ... .. ..,. 3pts 

2) Déterminer le mode de cette série statistique. lpt 'f' 

3) Compléter le tableau statistique en annexe 1. 2pts. 
4) Déterminer la rnoyennearithmétique. lpt 
5) Calculer la variance et l'écart type. 2pts 

Deuxième partie: MATHEMATIQUES FINANCIERES 

Le 01 er avril 2025, Mr Arouna propriétaire d'une boutique de vente du matériel
 
informatique au marché.central de Yaoundé remet à l'escompte à la banque CCA ; trois
 
effets de commerce dont le total des valeurs nominales s'élève à 1 360 aOOF. L'escompte
 
calculé au taux'de 120/0 pour la remise de trois effets est de 28 700F dont 10 400F pourle
 

deuxième effet'. L'escompte du premier effet représente les ~ de celui du second effet. 
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L'échéance du premier effet est fIxé au 31 mai 2025 et celui du deuxième effet au 10
 
juin 2025.
 

,Travail à Faire: 

"1) Déterminer le montant de l'escompte du premier effet. O.5pt 
2) Déterminer le montant de l'escompte du troisième effet. O.5pt 
3) Calculer la valeur nominale de chacun des effets. 6pts 
4) Déterminer l'échéance du troisième effet. Ipt 

. Mr Arouna possède un stock d'ordinateurs portables dont le coût d'achat unitaire est
 
dG 92 OOOFet les frais d'achat s'élèvent à 15%, du prix d'achat unitaire. Les frais de Veflte
 
s'élèvent ,3, 8% du coût de revient. Le taux de marge pratiqué est 20%.
 

Travail à faire n02 : 

1) Déterminer le prix d'ach~t unitaire et en déduirè les frais d'achat unitaire. Ipt 
2) 4' Déterminer le coût de revient unitaire et les frais d~ vente unitaire: 1.5pt . 
3) Calculer le prix de vente unitaire·HT et le prix de vente unitaire TtC. 1.5pt 
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Annexe,! : TABLEAU STATISTIQUE 
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